9 кл 20.05. Тема 2: Строение и эволюция Вселенной.
https://videouroki.net/video/60-stroenie-i-ehvolyuciya-vselennoj.html
Галактика – скопление звёзд, газа и пыли, удерживаемое гравитацией.
Световой год – это расстояние, которое луч света проходит за земной год. 1 световой год ≈9,46⋅≈9,46⋅ км.

Планеты, не относящиеся к Солнечной системе, а принадлежащие далёким звёздам, называются экзопланетами.
Закон Хаббла: Вселенная расширяется, причём скорость, с которой галактики удаляются друг от друга, пропорциональна расстоянию между ними:
υ=HRυ=HR,

где υυ – скорость удаления галактик,
RR – расстояние между ними,
H=65H=65 км/(с · Мпк) – постоянная Хаббла.
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 Тест по теме 
1. Расположите в порядке увеличения размеров следующие объекты:
1) Звёздная система

2) Планета

3) Скопление галактик

4) Галактика

2. В Северном полушарии невооружённым глазом можно увидеть галактику:

1) Туманность Андромеды

2) Треугольника

3) Большое Магелланово Облако

4) Малое Магелланово Облако

3. Планеты в отличие от звёзд:

1) сами излучают свет

2) поглощают весь дошедший до них свет

3) светятся ярче, чем звёзды

4) отражают свет, дошедший до них от звёзд

4. По закону Хаббла:

1) чем дальше от нас находится галактика, тем с большей скоростью она приближается

2) чем дальше от нас находится галактика, тем с большей скоростью она удаляется

3) чем ближе к нам находится галактика, тем с большей скоростью она удаляется

4) чем ближе к нам находится галактика, тем с большей скоростью она приближается

5. Полярная звезда находится на расстоянии 4*106 млрд км от Земли. Допустим, что на этой звезде произошла мощная вспышка. Её можно увидеть на Земле примерно:

1) через 420 лет

2) через 130 лет

3) через 2,5 тыс. лет

4) через 5 лет

6. В результате термоядерных реакций, происходящих в недрах звёзд:

1) ядро гелия превращается в 4 протона

2) 4 ядра водорода превращаются в ядро гелия

3) протоны превращаются в ядра водорода

4) образуются атомы водорода

7. В настоящее время Солнце находится:

1) в основной фазе своей эволюции

2) на стадии протозвезды

3) на стадии красного гиганта

4) на стадии белого карлика

8. Все электромагнитные волны в вакууме распространяются со скоростью:

1) 340 м/с

2) 300 000 м/с

3) 300 000 км/с

4) зависящей от типа волны

9. Расположите названия типов электромагнитного излучения в порядке возрастания их длин волн.

1) Ультрафиолетовое излучение

2) Радиоволны

3) Видимый свет

4) Рентгеновские лучи

5) Гамма-лучи

6) Инфракрасное излучение

10. Мощные солнечные вспышки являются источником:

1) гамма-лучей

2) инфракрасного излучения

3) видимого света

4) радиоволн

11. Учёные считают, что возраст Вселенной составляет примерно:

1) 4,5 млрд лет

2) 14 млрд лет

3) 300 000 лет

4) 1500 млрд лет
12.Расположите планеты в порядке их удалённости от Солнца.
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